



Trg svobode 23
5213 Kanal

T: 05 398 12 00
E: obcina.kanal@obcina-kanal.si

Številka: 0321-0015/2020-1

Datum: 17. avgust 2020

Spoštovani gospod Milan Krek, direktor Nacionalnega inštituta za javno zdravje.

Pišem vam v zvezi z vašim delovnim obiskom v Anhovem, dne 14. 8. 2020. Kot prvo vam sporočam, da sem kot županja izredno razočarana nad dejstvom, da sem o tako pomembnem obisku izvedela iz lokalnih medijev.

Na občini smo ogorčeni nad tem, da nas nihče iz NIJZ ni seznanil z vašim obiskom v naši občini, še posebej zato, ker smo iz medijev izvedeli, da naj bi bila med drugim tema razprave aktualna problematika s pitno vodo, s katero v naši občini upravlja občinski Režijski obrat. Le-ta je edini, ki lahko poda strokovne odgovore in razlage v povezavi z upravljanjem pitne vode v kanalski občini.

Izredno nenavadno je, da občine in občinskega Režijskega obrata ni nihče povabil na srečanje, da bi vam predstavili dejansko stanje povezano z onesnaženjem pitne vode, da bi vam iz prve roke opisali vse ukrepe, ki smo jih izvedli (vključno s kazenskim pregonom odgovornih) ter da bi se lahko pogovorili o tem, kako lahko kot upravljavci javnega vodovoda svoje delovanje še izboljšamo in, kako lahko čim prej krajanom Anhovega zagotovimo vodo iz pip. Režijski obrat čaka namreč ravno zeleno luč NIJZ.

V medijih ste podali kar nekaj izjav, ki jasno kažejo na to, da vam je bila situacija v Anhovem prikazana pavšalno in enostransko. Kot županja menim, da je nedopustno, da si tako visoka avtoriteta s področja zdravja dovoli podajanja izjav v javnosti in priporočil občini, ne da bi se pri tem pozanimala o dejanskem stanju tudi pri odgovornih na občini in v Režijskem obratu. Navajate, da niste imeli časa za srečanje z občinsko upravo. Sprašujem se, zakaj nas preprosto niste obvestili in povabili na srečanje v Deskle?

V medijih ste izjavili, da *»se ta vir, ki ga imamo sedaj v uporabi čim prej ukine«*. Pri tem ste hote ali ne hote govorili o vodarni Močila. Naj pri tem poudarim, da je vodarna Močila strateški vir pitne vode v naši občini, ki je že več desetletij uvrščen v občinske strategije oskrbe s pitno vodo in za katerega je občina v letu 2018 že pridobila gradbeno dovoljenje. Gradnje še ni izvedla zaradi pomanjkanja sredstev (vrednost investicije znaša več kot 1 milijon evrov, kar je skoraj celoletni proračun občine za investicije). V letošnjem letu junija je občina v celoti pridobila zasebna sredstva za gradnjo, ki je načrtovana za naslednje leto.

Krajanom Anhovega smo na sestanku, dne 11. 8. 2020, kjer sta bila poleg mene prisotna tudi predsednik KS Anhovo-Deskle Jože Valentinčič in podžupan Andrej Valentinčič povedali, da je občina pridobila sredstva za obnovo vodarne, za njeno avtomatizacijo in za opremo s sodobno tehnologijo na način, da bomo krajanom zagotovili kakovostno pitno vodo.

Krajanom smo zagotovili tudi, da Strategija oskrbe s pitno vodo, ki je bila soglasno potrjena na občinskem svetu najprej leta 2014, nato pa še leta 2016 predvideva izgradnjo cevovodov zunaj industrijskega kompleksa Anhovo in ta cilj bo občina zasledovala v skladu z razpoložljivimi finančnimi sredstvi.

Poudariti moram, da onesnaženje, ki se je zgodilo, dne 24. 7. 2020, v Anhovem ni povezano z vodarno Močila, ampak gre za dogodek, ki se je zgodil v podjetju Eternit. Voda v vodarni Močila je bila ves čas neoporečna. Zaradi vseh okoliščin je občina že takoj po dogodku zahtevala policijsko preiskavo v podjetju Eternit. Zato so vaše izjave o kazenskem pregonu v tem trenutku brezpredmetne, ker je za vse to že poskrbela občina.

Prav tako smo iz medijev izvedeli, da si želi del krajanov Anhovega združenih v EKO Anhovo in dolina Soče priklop na vodovod Mrzlek. O tem smo ravno v času vaše novinarske konference, dne 14. 8. 2020, razpravljali na občini s predstavniki vseh svetniških skupin v občinskem svetu, od katerih je 6 od 7 (nasprotovala je le članica, ki prihaja iz vrst EKO Anhovo) ponovno potrdilo, da mora občina nadaljevati z izgradnjo vodarne Močila in s tem izpolniti strategijo, ki jo občina zasleduje že desetletja in je usmerjena v samooskrbo s pitno vodo. Vodovod Mrzlek bi pomenil odvisnost od drugega gospodarskega subjekta in je hkrati tudi časovno in finančno neizvedljiv. Občani pa bi v vsakem primeru (Mrzlek ali Močila) pili vodo iz Soče.

V vaših izjavah trdite, da ste se srečali s krajanom Anhovega, kar ne drži. Srečali ste se samo s predstavniki Društva Eko Anhovo in dolina Soče ter predstavniki CI DANES. Na primer občinska svetnica SD iz Anhovega, predstavnik Anhovega v svetu Krajevne skupnosti Anhovo – Deskle in tudi sama Krajevna skupnost Anhovo – Deskle o vašem obisku sploh niso bili obveščeni.

Poleg tega dogodek ponovno kaže na to, da organizatorjem dogodka (društvo EKO Anhovo in dolina Soče ter Civilna iniciativa DANES), nista v interesu argumentiran dialog in reševanje problemov na demokratičen način, pač pa konstantno ustvarjanje slabih odnosov, rušenje dosežkov občine in na podlagi izločanja sogovornika nabiranje političnih točk za naslednje lokalne volitve.

Predlagam vam, da se o korektnem delovanju Civilne iniciative DANES pozanimate tudi na Onkološkem inštitutu Ljubljana.

V pričakovanju uradnega odgovora NIJZ za tako neodgovorno delovanje direktorja NIJZ-ja, vas lepo pozdravljam!



Tina Gerbec
županja Občine Kanal ob Soči

Poslano:

- NIJZ, gospod Milan Krek, Trubarjeva cesta 2, 1000 Ljubljana
- Ministrstvo za zdravje, minister Tomaž Gantar, Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana
- Zdravniška zbornica Slovenije, dr. Zdenka Čebašek Travnik, Dunajska cesta 162, 1000 Ljubljana
- mediji